S-96.3211 Aaltojohdot ja resonaattorit, tentti 7.5.2007

Laske valintasi mukaan nelji seuraavista tehtdvistd. Mikili olet saanut kotiteht&va-
hyvityksen, laske vain kolme.

1. Tutkitaan epdhomogeenista tasoaaltoa kosteassa maassa, kun f = 100 MHz, ¢, = 10
ja o = 1.1mS/m. Lisiksi tiedetdin, ettd tdmén tasoaallon tunkeutumissyvyys 6 = 12m.
Mik4 on tasoaallon aallonpituus seké vakiovaihe- ja vakioamplituditasojen vélinen kulma?

2. Oheinen aaltojohto muodostuu kahdesta ddret-
toméstd johdetasosta kohdissa z = 0 ja z = a.
Vililla 0 < z < a/2 on dielektristd aineitta, jonka
e = 4. u = pg kaikkialla tasojohdossa. Johda yh-
télo, josta TM®-muodon etenemiskerroin voidaan
ratkaista. 0

3. Tlmaeristeisesti koaksiaalikaapelista (sisiisiide a, ulkoséde b ja pituus L) voidaan tehdi
resonaattori oikosulkemalla se johdelevyilld molemmista péistd. Johda TEM,p-resonassi-
muotoja vastaavien hyvyyslukujen, @, lauseke olettamalla koaksiaalikaapelin siséd- ja
ulkojohdin ideaalijohtaviksi, mutta piétyoikosulkujen johtavuudeksi o.

4. Midras misséa kohdissa ilmaeristeisen pyoredn aaltoputken reunalla magneettikenttd on
ympyrapolarisoitunut alimmalla muodolla. Taajuus on 20% katkotaajuuden ylédpuolella.

5. TM?-polarisoitunut tasoaalto saapuu kuvanmukaises- ;yek'rri,:,f‘

ti tulokulmassa 6; = 60° eristeen (€1 = 3, p1 = 1) i 4

man rajapintaan. Madraa kompleksinen taittumiskulma , -

8, ja heijastuskertoimen lukuarvo. = 91__; 60° :
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Tentissi oheismateriaalina sallitaan vain kirja: Lindell, Aaltojohtoteoria.




